

关于哈尔滨市道里区、香坊区疫情防控中履职不力党员干部追责问责情况的通报

当前，我市疫情防控形势依然严峻，确诊病例轨迹复杂，接触人员活跃，隔离管控工作必须精准迅速、处置有力，严之又严、细之又细。但道里区、香坊区个别党员干部对隔离管控工作重视程度不够，信息推送不及时、转运管控不严格，给疫情防控带来风险隐患。为进一步严明纪律，加强疫情防控工作，经哈尔滨市委同意，现将有关情况通报如下：

2021年9月24日12时许，道里区新华街道恒祥城社区副主任姜然接到居民赵某某报告，其同事参加的一场婚礼，出现了确诊病例，赵某某与其同事有过接触。姜然让赵某某在家等通知，没有将情况上报。2021年9月24日13时50分，道里区疫情防控指挥部将赵某某信息推送至新华街道办事处，要求立即转运隔离。新华街道办事处通知恒祥城社区组织转运隔离时，社区卫生服务中心流调信息员闫悦，

根据赵某某介绍的情况判断其不属于密接或次密接人员，擅自认定其不需集中隔离。直至9月28日9时，新华街道办事处再次接到区疫情防控指挥部通知后，恒祥城社区才将赵某某转运至隔离点集中隔离。

2021年9月24日13时许，香坊区疫情防控指挥部接到相关部门推送的9月18日次密接人员信息，比此前收到的人员信息多出刘某等6人。区疾控中心主任赵爽接到信息后，推送给区疾控中心疫情信息组组长、慢性病科科长曲洋，曲洋未认真核实信息，也未将信息推送中心隔离转运组。直至9月28日，香坊区疫情防控指挥部筛查发现刘某等6人未被隔离，才将上述人员转运至隔离点集中隔离。

对此，责成道里区委、区政府，香坊区委、区政府向哈尔滨市委、市政府作出深刻检查。

道里区新华街道恒祥城社区副主任

姜然，未及时报告辖区人员疫情防控信息，受到批评教育处理；社区卫生服务中心流调信息员闫悦（非中共党员），擅自决定不予隔离，且未将相关情况上报区疾控中心，造成疫情防控安全隐患，受到警告处分。

香坊区疾控中心主任赵爽，接到推送信息后，督促落实不力，受到批评教育处理；中心疫情信息组组长、慢性病科科长曲洋（非中共党员），工作不负责任，未及时推送信息，造成疫情防控安全隐患，受到记大过处分。

当前，我市疫情防控进入关键时期，中风险地区有所增加，必须毫不松懈、坚决有效落实各项防控措施，全力阻断病毒传播渠道。

全市各级党组织和广大党员干部、公职人员要深刻汲取教训、举一反三、引以为鉴，进一步提高政治站位，以极端负责

的态度、严细深实的作风、精准有效的处置，抓实抓细各项防控措施，落实落靠管控措施，快速推送疫情信息，精准判定风险人员，确保每名风险人员排查、检测、管控到位，做到“人数查清”“人头查清”“位置查清”“管控情况查清”，坚决防止疫情输出扩散。

全市各级纪检监察机关要立足职责职能，强化政治监督，督促各级党委、政府落实主体责任、属地责任，相关职能部门落实监管责任，做到疫情防控工作部署到哪里，监督检查就跟进到哪里，对贻误战机、履职不力、失职渎职的，依规依纪依法严肃追究责任，公开通报曝光，为我市打赢疫情防控阻击战歼灭战提供坚强有力监督保障。

中共哈尔滨市纪律检查委员会
哈尔滨市监察委员会
2021年9月30日

9月29日新增新冠肺炎确诊病例6例 均是在隔离观察期间及全员核酸检测中发现

本报讯(记者 阴祖峰 杜菲菲)9月30日，哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控第三十六场新闻发布会，市卫健委副主任柯云楠通报我市疫情防控最新情况及新增病例相关信息。2021年9月29日0-24时，哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例6例，其中，巴彦县5例，南岗区1例。

上述新增确诊病例均是在隔离观察期间及全员核酸检测中发现，新冠病毒核酸初筛结果呈阳性，闭环转运至定点医院进行隔离治疗，专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》，结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施，并进行追踪排查，对涉及到的小区进行封闭管理，对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

当日新增确诊病例主要情况：

确诊病例68：新冠肺炎确诊病例(轻型)，现住巴彦县巴彦镇水韵新城。

确诊病例69：新冠肺炎确诊病例(轻型)，现住南岗区新春街道信恒现代城馨园。

确诊病例70：新冠肺炎确诊病例(轻

型)，现住巴彦县兴隆镇浩鹏世纪花园。

确诊病例71：新冠肺炎确诊病例(普通型)，现住巴彦县巴彦镇盛隆国际。

确诊病例72：新冠肺炎确诊病例(轻型)，现住巴彦县兴隆林业局电业小区。

确诊病例73：新冠肺炎确诊病例(轻型)，现住巴彦县兴隆林业局利民社区春林苑。

为精准落实哈尔滨市“外防输出、内防扩散”防控策略，有效控制和阻断新冠疫情传播风险，市应对新冠肺炎疫情工作指挥部提醒广大市民：

当前，本轮疫情防控形势复杂严峻，确诊病例轨迹复杂，接触人员活跃。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦，凡14天内有涉疫区域旅居史或与阳性感染者轨迹有时空交集的人员要向社区和单位主动报告，积极配合流调和管控，按要求有序做好核酸检测。广大群众要严格执行测温、扫码、戴口罩等措施，不聚集，不聚会，不聚餐，最大限度减少人员流动，降低疫情传播风险。

请关注官方权威发布，进一步提高防范意识，减少不必要的出行。养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离、

推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。当前，我市正根据疫情防控要求，开展第四轮全员核酸检测，核酸采样过程中请自觉排队，保持安全距离，全程规范佩戴口罩，不交谈，不聚集。同时，为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，哈尔滨市已对核酸检测实行龙江健康码赋码管理，未按疫情防控要求进行核酸检测的人员，健康码会调整为“黄码”，“黄码”市民出行将受到影响，待完成检测且结果为阴性的，健康码会调整为“绿码”。

请广大市民近期非必要不离哈，不前往中高风险地区，从中高风险地区返哈后主动向社区报告。进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责，请广大市民积极配合疫情防控工作，共同筑牢疫情防线，坚决阻断疫情传播扩散渠道，全面打赢这场疫情防控阻击战。

哈尔滨市疾控中心 国庆假期健康提示

金秋送爽，我们迎来了一年一度的十一黄金周，在享受假期的同时，我们绝不能忽视做好疫情防控工作。

一、非必要不离哈

当前，哈尔滨市疫情传播扩散风险仍然存在，请广大市民十一期间非必要不离哈，提倡留哈过节、居家过节，减少外出旅游、探亲访友，确需离哈的，要提前向所在单位、社区(村屯)报备，而且不要前往中高风险地区，以免造成疫情的扩散和传播。

二、减少不必要的聚会

请广大市民积极配合疫情防控工作，减少跨区域流动和聚集性活动，不举办不参加人员较多的聚会聚餐；如确需聚会，应避免在密闭空间，并减少聚集时间；不要前往人员密集、密闭和通风不良的公共场所，保持安全社交距离，做好个人防护，避免排队拥挤；不接触、不食用野生动物。

三、提高防范意识

进入商场超市、农贸市场等公共场所，要做好测温、扫码、戴口罩、登记。养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。自觉按时参加核酸检测，采样过程中保持安全距离，全程规范佩戴口罩，不交谈，不聚集。

四、做好健康监测

假日期间，一旦出现发热、咳嗽、头痛、咽痛、流鼻涕、味(嗅)觉减退、腹泻、乏力等症状，或与境外人员、国内中高风险地区人员有过接触，立即就近到医疗机构发热门诊就诊，并主动告知近14天活动轨迹和接触史，就医过程中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

过佳节不忘抗疫，居小家不忘大家，疫情防控人人有责，祝大家度过一个平安健康的十一黄金周！

哈尔滨市疾控中心
2021年9月30日

9月29日0-24时新增病例活动轨迹

9月29日0时-24时，哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区报告新增新冠肺炎确诊病例6例，目前在定点医院接受隔离治疗。根据流调结果，现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下：

9月15日，巴彦县兴隆镇民主村，黑龙江省廉政教育基地。

9月15日-18日，巴彦县富有仓买。

9月18日，巴彦县中通快递兴隆镇分公司，县委党校。

9月18日、20日，巴彦县质量技术监督检验检测中心。

9月18日-21日，道里区群力海富御景禧园小区。

9月19日，杭州萧山国际机场，首航JD5377次航班(8:25起飞，11:00降落)，哈

尔滨太平国际机场，机场大巴2号线(11:30上车)，哈西公路客运站大厅，巴彦县兴隆林业局小酒馆铁锅炖。

9月19日-20日，巴彦县兴隆镇酒厂小区，隆盛小区。

9月20日，552路公交车(17:00呼兰亿兴小区站，18:00河梁街站)，巴彦县兴隆镇玉安广场，台台山风景区，张家调料店，华山乡黎明村后大瓮屯。

9月20日-21日、26日，道外区中顺科目三考场。

9月22日，巴彦县兴隆林业局。

9月25日，巴彦县商务局、县政府，道外区中顺驾校。

9月26日-28日，南岗区优途宾馆。

9月27日，南岗区美味猪肉馆(海关街

店)，道外区阿田大虾(南极店)。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民，在此期间与该感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员，迅速做好个人防护，立即拨打社区或属地疫情防控部门电话，不要外出，配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施。同时请市民关注官方权威发布，进一步提高防范意识，主动接种新冠病毒疫苗，出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。广大市民近期非必要不离哈，不前往中高风险地区，从中高风险地区返哈后主动向社区报告。